



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
7
ЯНВАРЯ
1943 года
№ 1 (1642)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

4 ЯНВАРЯ НАШИ ВОЙСКА ПОСЛЕ РЕШИТЕЛЬНОЙ АТАКИ ОВАДЕЛИ ГОРОДОМ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИЕЙ НАЛЬЧИК

4 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛОРЕЦКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

Повседневно крепить противопожарную охрану

Крепкая и надежная противопожарная охрана всегда являлась важнейшей задачей руководителей колхозов, предприятий и всех трудящихся. Сейчас в условиях военного времени охрана государственной и общественной собственности от огня приобретает исключительное значение.

За время Отечественной войны с фашизмом, в пожарную охрану нашего района пришли новые кадры и в большинстве своем женщины, подростки. Этим новым, только что начинающим осваивать пожарное дело кадрам, нужна повседневная практическая помощь в их борьбе за охрану от огня государственного и общественного имущества.

В районе имеется ряд председателей сельсоветов, колхозов и руководителей предприятий которые добросовестно выполняют задачу по укреплению противопожарной охраны на селе. Примером в этом могут быть руководители Вознесенского, Илевского, Благодаровского, Боркинского и ряда других сельсоветов, где пожарное дело обеспечено необходимыми кадрами, тигловой силой и инвентарем. Помещения депо утеплены. В подразделениях ДПД систематически проводится учеба по освоению техминимума пожарного дела. Как видно руководители указанных сельсоветов, колхозов хорошо поняли, что укреплением противопожарной охраны богатства колхозов и в отдельности каждого трудящегося колхозника, рабочего и служащего, они помогают героической Красной Армии в скорейшей победе над заклятым врагом.

Но надо сказать, что в нашем районе не все еще руководители сельсоветов и колхозов уделяют достаточное внимание этому важному вопросу. Так, в поселке Буриха, Ивановского сельсовета, пожарная дружина развалилась. Весь противопожарный инвентарь находится под снегом, пожарные машины неисправны. В таком же состоянии находится противопожарный инвентарь и в ряде других колхозов района.

В дальнейшем такое положение не может оставаться терпимым. Задача перед руководителями сельсоветов, колхозов, и партийных организаций состоит в том, чтобы повседневно крепить противопожарную охрану на селе, перестроить всю работу на военный лад, помня, что охрана общественной социалистической собственности от огня — это одно из важнейших условий победы над врагом.

Все силы на разгром врага

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы Вознесенского района! Наступление нашей доблестной Красной Армии, на всех фронтах Отечественной войны, успешно продолжается. Враг беспешно пожит на запад и несет огромный урон в живой силе и технике.

Но дальнейшие успехи на фронте во многом будут зависеть от работы в тылу. Поэтому я призываю вас, дорогие колхозники, еще лучше помогать своим трудом нашей Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровской своры, а я с оружием в руках, был и буду битв беспощадно фашистскую нечисть.

Передовики по выполнению финплана

В условиях военного времени мобилизация денежных средств является первоочередной и неотложной задачей руководителей сельсоветов, финансовых работников и всех трудящихся. Ибо от своевременного выполнения финплана зависит финансирование не только хозяйственных и культурных мероприятий страны, но, в первую очередь, это необходимо на нужды обороны, чтобы дать фронту больше танков, самолетов и др. вооружения и снаряжения.

Хорошо понимая стоящие перед собой задачи, руководители многих сельсоветов района и финансовые работники повседневно занимаются выполнением финплана и проводят работу методами социалистического соревнования, ведут широкую агитационную работу среди трудящихся, в результате чего в выполнении финплана добились хороших успехов. Так, Новосельский сельсовет, председатель тов. Боброва, финансист тов. Киришнина финплан IV кв 1942 года выполнил на 234 проц., Княжевский — председатель тов. Педкустов, финансист тов. Первушкина — на 231 проц., Ивановский — председатель тов. Михалев, финансист тов. Дивеева — на 201 проц и др. Всего 16 сельсоветов, которые выполнили и перевыполнили финплан IV кв Большую активность в выполнении финплана проявили т.т. Семеркина — счетовод Ивановского колхоза, Шумилина — депутат Вознесенского сельсовета и др.

Вступая в новый 1943 год руководители передовых сельсоветов и финансовые работники еще больше приложат сил и старания в работе по выполнению и перевыполнению финансового плана, чтобы тем самым еще больше оказать помощь фронту в скорейшем разгроме фашистских захватчиков.

В газете «Правда» от 20 декабря 1942 года я прочитал, что колхозники Горьковской области внесли в фонд обороны России 60 миллионов рублей, за что получили благодарности товарища Сталина.

В ответ на эту великую благодарности друга и великого товарища Сталина я работаю на своем трудовом посту не покладая рук и тем самым оказываю еще большую помощь Красной Армии в быстрейшем освобождении нашей территории.

Ваш земляк Н. Здобичев.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 5 января)

В течение 5 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Нальчик, городом и железнодорожным узлом Прохладный, городом Майское, железнодорожным узлом Котлорецкая, городом и железнодорожной станцией Морозовский и районным центром Цымлянская.

В завском районе Сталинграда, нашими снайперами и разведчиками уничтожено более 100 гитлеровцев. Западнее Сталинграда наши части вели упорные бои за все важные высоты. Под прикрытием артиллерийского огня наши 6 дивизии ворвались в расположение противника и заняли 20 окрестков и блиндажей. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 134 винтовки. Взяты пленные.

В районе Сталинграда за день сбито 9 немецких самолетов.

Юго-западнее Сталинграда и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Ожесточенный бой произошел у одного выгодного рубежа Гитлеровцы бросили значительные силы, принять во что бы то ни стало удержать позиции. Советские артиллеристы с открытых позиций подавили огневое сопротивление противника и расчистили путь нашей пехоте. Решительным броском бойцы ворвались в расположение немцев и вынудили их к отступлению. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 7 минометов, 28 пулеметов и склад боеприпасов. Южнее Сталинграда наши подразделения, преследуя отступающего противника, разгромили батальон немецкой пехоты.

В районе среднего Дона наши войска продолжили успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке 6 дивизия в части истребила орудия вражеский гарнизон. Взяты пленными, причисленные к составу немецкой авиационной дивизии, и в числе их 4 матроса полка. На другом участке наши стрелковые части и танки овладели городом и крупной железнодорожной станцией Морозовский. Захвачены пленными и большие трофеи, которые подсчитываются.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках вели наступательные бои. Южнее западнее Везикуе Луки и хотя противника при поддержке танков пыталась атаковать наша 4-я армия. В атаке гитлеровцы встретились с большими для противника потерями. На соседнем участке подразделения, где командир тов. Стариков, захватили 10 немецких автомашин, орудие, склад боеприпасами и 25 лошадей. Ружейно-пулеметным огнем наши бойцы сбили 2 немецких самолета.

На Северном Кавказе наши войска успешно развивали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Упорные бои происходили на подступах к Нальчику. Немцы опоясали город рядами мощных инженерных сооружений и минировали все подступы. Наши бойцы при поддержке артиллерии и танков преодолели все препятствия, ночью ворвались в город и после решительной атаки овладели им. На подступах к Нальчику и на улицах города противник

стал отступать. Наши войска захватили трофеи, в числе которых 25 танков, 27 орудий, 37 пулеметов, 1000 винтовок, 63 автомашины, 6 складов. Подсчет трофеев продолжается.

Партизанский отряд действующий в Минской области, за 10 дней боевых действий уничтожил 2 немецких гарнизона и пустил под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Разбито 4 поезда и 28 вагонов. В боях с оккупантами и при крушении поездов истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 7 пулеметов, 120 винтовок и несколько тысяч патронов.

Ниже публикуется краткое изложение немецко-фашистских мерзавцев в Ленинском поселке Орджоникидзевского края. Гитлеровские бандиты устроили наш колхоз и в течение декабря. У колхозника Новикова немцы отняли корову, телку, 5 овец, у колхозника Раева захватили 4 овец и бычка. Всего грабители захватили и утащили 3000 овец, 300 голов крупного скота и много домашней птицы. У многих колхозников немцы отобрали ценные вещи и переломали домашнюю утварь. Гитлеровцы уничтожили колхозную ферму, колхозную конюшню и другие общественные постройки. Они вывели зверски обидчивых население, забивали колхозников, всячески издевались над пленными жителями. А у подвала колхозника Новикова А. Черных Н., Ракова А., Новикова М.

ГОТОВИТЬ ВЫСОКО КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

В прошлые годы курсы трактористов при МТС проходили без подготовки по слесарному делу и это отрицательно сказывалось на их практической работе. В текущем году эти недостатки были учтены. Сейчас на курсах по слесарному делу предусматривается программой 100 часов занятий, из них 23 часа теории и 77 часов практики. Необходимость этого была вполне очевидна. Чтобы быть хорошим трактористом надо хорошо знать основы слесарного дела, часто встречающиеся при ремонте.

Курсанты должны изучать удручающе по удару, рубке и рывке, не опилок. Знать и испытательными инструментами, раз-

метку, сверление и нарезание резьбы, кленку и запрессовку. Уметь проводить комплексные работы, пригонку поршневых колец, ремонт клапанов и клапанных гнезд, шабровку подшипников, паяние и ремонт топливо-проводов. Ежедневно бывая в мастерской сейчас курсанты на практике, (что тоже не было в прошлые годы) приспосабливаются к этим работам.

Задача преподавателей курсов и механизмов мастерской МТС заключается в том, чтобы умело разработать практику по слесарному делу для курсантов и тем самым готовить высококвалифицированные кадры трактористов.

М. Бадан.

Читка газет и журналов

В общезнать мастерской МТС большой популярностью пользуется читка газет и журналов. Каждая субботняя газета и журнал читается и обсуждается с большим интересом. На днях с большим вниманием ремонтники прослушали статью «Основные морские сражения во время второй мировой войны». Много прочитано и других статей.

Сообщения Совинформбюро читаются в каждой газете, что позволяет ремонтникам всегда быть в курсе событий на фрон-

тах отечественной войны.

Большим авторитетом среди рабочих мастерской пользуются агитаторы т.т. Даксуткин, Фролов и другие.

Громкую читку газет проводят и в Но следует сказать, что проводимая работа еще недостаточна. Надо еще лучше организовать читку газет и беседы с ремонтниками, чтобы словом большевистской правды, еще лучше воспитывать людей, мобилизуя их на трудовой подъем, на рост их ненависти к врагу. Агитатор И. Зезинкин.

В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством о введении, взамен отсутствующих, новых знаков различия — погонов для личного состава Красной Армии.

Соревнование помогает в работе

В мастерской МТС, в которой уже работает бригадир тов. Васильев. Долгое время она работала с тов. Даксуткиным. Назвали эту команду производственной бригадой. — ремонтники этого цеха по одному мотору в течение 13 часового рабочего дня.

Но тов. Васильев осознал, что такая низкая производительность труда сильно отражается на выполнении графика по ремонту моторов и в целом всего тракторного парка. Он составил плановый режим своего рабочего дня и по нему стал относиться к самому процессу ремонта. В результате за последние несколько дней он один ежедневно ремонтирует по одному мотору. Тов. Васильев по соображению решил закрепить достигнутые успехи в деле повышения производительности труда и двигаться с каждым днем вперед.

Следуя примеру тов. Васильева, необходимо показателя по ремонту моторов стал иметь и тов. Даксуткин, который на основе соревнования также значительно поднял производительность труда.

Эти замечательные примеры высокой производительности труда должны быть подробно изучены и применены всеми ремонтниками МТС.

А. Виноградов.

Ускорить заготовку и вывозку удобрений

Заготовка и вывозка на поля местных удобрений является одним из важнейших условий подготовки к весеннему севу и получения высокого урожая в 1943 году. Многие колхозы, руководители которых проявляют заботу об урожае будущего года, активно включились в проводимый месячник по заготовке и вывозке удобрений на поля и добились в этой работе неплохих успехов. Так, Благодатовский колхоз имени Денина, председатель тов. Елшников вывез навоза 2300 возов, Бахтызинский — имени Ворошилова, председатель тов. Устинов — 1725 возов, Мотылевский — «Красное знамя» — председатель тов. Кощечкин — 1425 возов, Суморьевский и Бутаковский колхозы вывезли по 1500 возов каждый и др.

К сожалению, не все колхозы и их руководители проявляют заботу об урожае будущего года. Например, Преображенский колхоз, не смотря на то, что месячник по заготовке удобрений подходит к концу,

колхозы Липовского сельсовета активно включились в проведение месячника по заготовке и вывозке удобрений на поля. За 4 дня Липовский колхоз имени Молотова вывез навоза 968 возов, возы 2 центнера. На вывозке навоза ежедневно заняты 7 лошадей Тумовский колхоз «Красный па-

Производство походных кухонь для Красной армии (Псковский завод)



На снимке: Работницы К. А. Рыбакова (справа) и Л. П. Жукова за укомплектовкой кухонь. Фото Н. Фигуркина

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА

Мы, учащиеся Курихинской НСШ 1 января 1943 года сделали новогоднюю елку. Елка прошла очень весело. Вокруг елки были организованы игры, песни и пляски. Разыгрывали клоунады, басни Крылова.

Многие ученики были в костюмах. Был «дед мороз» — Гришина Нюра, «волк» — Трелюхин Борис, «зима» — Шайтанова Нюра, «весна» — Вилкова Зоя и др. Кроме того было 4 клоуна: Тягич — Докучаева Лидия, Винтик — Гусев Ваня, Митроскопчик — Паромова Зоя и Телескопчик — Румянцев Милан.

После веселой и интересной елки все ученики получили небольшие подарки.

Мира Безручева, председатель учкома.

Боевые дела старшего лейтенанта

Маньжова А. П.

В небольшом селении Плев живут Петр Иванович и Татьяна Ивановна Маньжовы — родители старшего лейтенанта Алексея Петровича Маньжова, боевые дела которого широко известны на фронтах отечественной войны.

А П Маньжов родился в 1920 г. Он является единственным сыном у родителей. Детство Алексея Петровича не отличается чем то особенным. Закончив Плевскую начальную школу у Алексея пошел учиться в Вознесенской средней школе, а после ее окончания стал работать учителем.

Но недолго пришлось тов. Маньжову работать учителем. В 1939 году он был призван в ряды РККА, где стал упорно и настойчиво изучать военно-политическое дело и вскоре получил звание сержанта, после чего был назначен заведующим столовой части. За 2 года службы тов. Маньжов на своем посту проявил себя хорошим и умелым руководителем, за что имеет ряд благодарностей и наград.

Как дисциплинированного и энергичного младшего командира, командование части командировало в Нское военное инженерное училище, по окончании которого тов. Маньжов получил звание лейтенанта и прибыл на фронт. Здесь он, имеющий хорошие знания, начал обучать вверенных ему командиров и бойцов искусству

громить и уничтожать врага, хорошо зная что его бойцы и командиры с честью справятся с возложенными на них задачами. Эта уверенность оправдалась.

Однажды командир части вызвал алмазодорого храброго, знающего свое дело лейтенанта и поставил перед ним боевую задачу: проложить путь в минных полях противника. «Есть проложить путь», повторил приказание тов. Маньжов и взяв группу бойцов с честью выполнил поставленную перед ним задачу.

Немцы из ДЗОТ'ов вели интенсивный огонь по нашим войскам. Умелым обходом под покровом ночи бойцами под руководством тов. Маньжова был снят часовой и через несколько секунд вражеский ДЗОТ взлетел в воздух, вместе с находившимися в нем немцами. Не один десяток немцев взорвался на минах, поставленных подразделением Маньжова. Правительством оценено боевые заслуги бойцов и командиров подразделения Маньжова и многих награждено медалями «За отвагу».

Молодой член ВКП(б) ст. лейтенант Алексей Петрович Маньжов, как и все бойцы и командиры Красной Армии, будет и впредь также храбро и умело бить гитлеровских разбойников до полного их уничтожения.

Старшина И. Донучаев.

За рубежом

Выступление по радио супруги Черчилля

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, супруга британского премьер-министра Черчилля, выступая накануне нового года по радио с призывом оказать содействие фонду помощи Советскому Союзу, заявила, что есть все основания надеяться и ожидать, что победы в России, Африке и в Тихом океане явятся началом той лавины, которая в свое время сметет с лица земли Гитлера и его сатанинские деяния. По словам госпожи Черчилль, сумма собранная фондом, составила почти 2 250 000 фунтов стерлингов, что дало возможность фонду послать в Россию около 3 000 тонн различных товаров, в том числе медикаменты. «Сегодня я обращаюсь к вам с просьбой, — добавила госпожа Черчилль, — принять вместе со мной участие в создании нового фонда, который явится памятником неуязвимой славе Сталинграда и данью негибшему и неумирному духу русского народа».

Налет американской авиации на остров Уэйк

НЬЮ-ЙОРК, 2 января (ТАСС). По сообщению агентства Ювай-

тед Пресс из Гонолулу (Гавайские острова), командование военно-морского флота США сообщило, что американские сухопутные бомбардировщики совершили в ночь с 23 на 24 декабря налет на остров Уэйк, сбросив на него более 34 тонн бомб. Возникшие пожары были видны на расстоянии 120 километров. Все американские самолеты благополучно вернулись на свои базы.

Неудавшаяся попытка мексиканских фашистов организовать путч

НЬЮ-ЙОРК, 2 января (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Мексико о том, что вооруженные группы синархистов (мексиканские фашисты) пытались недавно организовать путч в трех городах штата Сакатекас. Однако военные части, резервисты и гражданские власти подавили эти попытки. Согласно полученным сообщениям, в результате столкновений вместе с 13 убитых.

От редакции. Газета за 3 января не выходила по техническим причинам типографии.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ